

# 窗外



[窗外\\_下载链接1](#)

著者:琼瑶

出版者:中国文联出版公司

出版时间:1986

装帧:

isbn:

还是这个版本好。

作者介绍:

目录:

[窗外\\_下载链接1](#)

标签

琼瑶

小说

言情

台湾

爱情

中国文学

窗外

言情小说

评论

清理杂物时翻出此书，据说是母上青葱岁月里痴迷一时的枕边读物。。不过其实琼瑶的文笔真不错，写母女关系，写少女朦胧，都很绝妙，比如这一本，像安静的旧日。感叹一下，前青春期的爱情观全由琼瑶打底，所以即使年纪老大，读起这些小言来也很顺畅。。。

---

2004年。那就是最好的年代，最少女甲的年代；如梦似幻的十七岁，在放学后的奶奶家的旧沙发上读着出版在自己出生前的言情小说，不去想还有堆满写字桌的物理考卷要放到夜半。

---

奶奶就这一本写得最好

---

一如既往的男老师太渣系列……

-----  
总喜欢老版

-----  
“我值何人關懷 我值何人戀愛 愿化輕煙一縷 來去無牽無礙 ……”  
竟然現在也記得很清楚。。。當年正在暗戀班主任啊。。。

-----  
爱情小说第一次。

-----  
云破月来花弄影

-----  
最后一幕是唯一有味道之处。

-----  
君生我未生，我生君已老

-----  
换作你，你定会选择那般痴情

-----  
只能说，拥有这个版本的书，是一个无形财富，哈哈，内容显然不经读。

-----  
看的第一部小说...

-----  
在我年幼的时候 我妈从不让我读琼瑶 哎哟 还记得当时我就是躲在书橱底层看的您  
现在想想 康南其实非常闷骚 不知道江雁容是怎么想的闹。。

琼瑶25岁处女作？半自传性小说？没法看

纪念那段时光。。

琼瑶的处女作，给我印象很深的师生恋悲剧。

幼年跪在淡色木地板上，小窗外的灯光照过来，照在母亲青年时代的旧书上。

出生以来，读的第一本爱情小说

看到最后结局的时候想：还是给个五星吧

[窗外 下载链接1](#)

## 书评

写下这个题目的时候依稀想起初中时写的《窗内》，一篇很短的小说。那是初三紧张时刻，我却在班主任眼皮底下抒写着自认为有多么美的“创作”。小说完结以后的第一个读者是昕儿，我还记得她那时说道，可把我看哭了。我听了久久欢欣，很是得意。叫现在的我来看，那绝对只是拙作，...

孤窗外，心事许烟霞。百结情肠同谁诉，一腔缱绻对山茶。思字共花发。  
轩窗外，风景旧曾谙。雁声云影江波处，玉人从此去天南。能不忆当年？  
东窗外，明月照高楼。从此无心爱良夜，最难了却少年愁。萧瑟已三秋。  
读罢《窗外》，窗外风雨潇潇，北京痛快淋漓地下了一场许久不曾有...

十年后再一次翻开窗外，是因为遇上了心中康南形象般博文儒雅的樊先生。于是忽然有些情结被触动了似的，在书城走到某个架子前就迫不及待地寻找起了这本书。里头的情节其实记的还很清楚，但是也只有真正的逐字逐字地读下来，才发现这么多年来心里很多东西并没有改...

本来是要寻王中才的《三角梅》，却顺利地点到了琼瑶阿姨的作品里来。噢，这是我读她的第一个也是最后一个作品。因这特殊性，忍不住要写点什么标记下来。初读这本书的时候，要追溯到上个世纪的90年代。小学四年级。我用报纸包了封面塞在床头柜与床的缝隙里，比妈妈提前上床...

第一次看到《窗外》这本书是在我上中学时，虽然时隔多年，但我一直记得。我是在一个性格有点野的女同学桌上看到的这本书，封面上是“窗外”两个大字，作者是琼瑶。那是我第一次看到琼瑶小说，之前只看过琼瑶剧。最开始是跟着大人看《哑巴新娘》，那是一部催泪大戏，后来我开始...

昨天从图书馆借了两本书，一本是《窗外》，一本是《玉观音》，借了琼瑶的窗外完全是因为很长时间以前，看到韩寒的某篇文章里提到过琼瑶说只有她的窗外还能看，当时记住了这句话，却一直没能看到这本书，直到今天下午。我知道琼瑶的书写的很多人都很不齿的感觉，大家一边骂一...

其实作为一个有为青年是不应该看琼瑶的，哦，这是高中语文老师说的，我也一直贯彻这一思想。视琼瑶阿姨的读物为洪水猛兽，唯恐避之不及。可是避不开啊，还珠格格火那会正好是初中，哦，时间线出问题了对不起。那会我就挺受不了这剧，只是老妈一天到晚看的乐的不行，还一个劲...

冯唐推荐的中文小说想必不会太差。故事讲述一段师生恋。多愁善感弱不禁风却内心坚毅的女孩子江雁容和老师康南相恋，家人和朋友百般阻挠，与康南分手后嫁给家人介绍的一男子，婚后极不幸福，想挣脱婚姻的牢笼，重新投入康南怀抱，却发现物是人非，曾经的爱人已苍老到认不出...

看了两遍，于是沉溺在深深的悲伤之中，但是我既不是康南，也不是雁容，为何有这种感受呢？昨天一冲动注册了facebook，想发私信给琼瑶阿姨问问当时一年满后为什么没有去找老师，为什么不能再和妈妈软磨硬泡一下，为什么着急和庆筠结婚，为什么在小说结尾把老师丑化到那个地步？...

师生恋，一向不被社会认同和看好！琼瑶阿姨却勇敢的抓住这个题材去描绘了江雁容和康南的这段苦涩恋情。其实只要是单身，无论对方地位身份如何，交往又有何妨？只不过在不适当的时候发生了错误的决定。父母的坚决反对，康南为此失去了工作，被调任别处，雁容的伤心和崩溃，最终...

如果她不是那样年轻，也许不会爱上他；如果她不是那样年轻，也许就能守住他。  
错误的时间，留不住对的人。滚滚红尘悠悠岁月，初恋情怀从未改变。  
其实，就是相遇的太早。。。有的人可以相遇的更晚一些。

据说这是她最好看的小说 最好的 也许是因为它不再有了琼瑶式的幻想  
它以现实击碎我们的梦想 她的梦想 雁容的梦想 我们都渴望过那么一段情 一个人  
愿得一人心 白首不相离 人总归是孤单的 于是渴望另一个人的关注 不要指责这没有良心  
每个人都一样 可以为此放弃父母与朋友 为什么...

已经过了青春期，即将为人母，再读窗外还是有很多得感触。可能有些情感也可以理解了，现在觉得人年轻时一定会经历这样一个被你毫无原由爱得死去活来得人，可往往这个人并不是那个陪你走过终生得人。不管当时受到了多少得反对，经历了多少痛苦，很多年后再回过头看总是...

看完这本书，有一种深深的无力感，情丝万缕羁绊着两个人，命运交织玩弄着两个人生。  
前半部分，我很遗憾康南的懦弱，爱是什么？康南的铁树开花，少女雁容的怦然心动，到底是对是错，如果说爱情是人生的一场历练，那没有恋爱过的难道是人生的不完整吗？不见得啊，不谈恋爱也许过...

现如今，大众舆论在面对琼瑶作品时往往是嗤之以鼻的。也不知道是几岁的时候开始，聊起湖南卫视年年暑假重播的《还珠格格》我都要假装嗤之以鼻，然后再自己在家偷偷

的看。甚至前段时间在家点播《还珠》都要避开妈妈。读罢这本琼瑶处女作也是其成名作的《窗外》，我终于明白世人...

---

---

---

1. 前些天用一个下午，看完了琼瑶阿姨的自传体成名作——《窗外》。

《窗外》是琼瑶的第一部长篇小说，同时也是她对往日那段师生恋情的追述。在如今师生恋网络小说层出不穷、师生恋影视剧动辄霸屏的年代，成书于1963年的《窗外》可谓师生恋的鼻祖之作。琼瑶在《我的故...

---

[窗外\\_下载链接1](#)